
บทที่ 4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
ในการศึกษาเรื่องทัศนคติที่มีตอสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑของผูบริโภคใน

กรุงเทพมหานคร จะนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล โดยแบงการวิเคราะหและการแปลความหมาย
ออกเปน 4 สวนดังนี้ 
สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปเกีย่วกับผูตอบแบบสอบถาม ตั้งแต ตารางที ่2 ถึง ตารางที่ 7 
 โดยเปนขอมูลเกี่ยวกับ 
 1.1 เพศ 
 1.2 อายุ 
 1.3 ระดับการศึกษา 
 1.4 อาชีพ 
 1.5 รายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 1.6 สถานภาพสมรส 
สวนที่ 2 ทัศนคติที่มีตอสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑประเภทอาหารของผูบริโภค 
 ตั้งแตตารางที่ 10 ถึงตารางที่ 35 โดยเปนขอมูลเกี่ยวกับ 
 2.1 ดานความรูความเขาใจ     ตั้งแตตารางที่  10 ถึงตารางที่ 15 
 2.2 ดานความคิดเห็น  ตั้งแตตารางที่  16 ถึงตารางที่ 20 
 2.3 ดานแนวโนมพฤติกรรม ตั้งแตตารางที่  21 ถึงตารางที่ 36 
สวนที่ 3 ทัศนคติของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม อายุ เพศ รายได 
 ตั้งแตตารางที่ 37 ถึงตารางที่ 57      
สวนที่ 4 ปญหาและขอเสนอแนะเกีย่วกับสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร 
 ตั้งแตตารางที่ 58 ถึงตารางที่ 60  
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สวนท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 2   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

 
 
 
 
 

จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิงจํานวน 283 คน คิดเปน
รอยละ 70.8 และเปนเพศชายจํานวน 117 คน คิดเปนรอยละ 29.3 
 
ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
ไมเกิน20ป 30   7.5 4 

21-30ป                 214 53.6 1 

31-40ป 99 24.8 2 

41-50ป 43 10.8 3 

50ปขึ้นไป 14   3.5 5 

รวม                 400           100.0  

 
จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-30 ป มากที่สุดจํานวน 214 

คน คิดเปนรอยละ 53.6 รองลงมาคือ ผูที่มีอายุ 31-40 ป จํานวน 99 คน คิดเปนรอยละ 24.8 อายุ 41-
50 ป จํานวน 43 คน คิดเปนรอยละ 10.8 อายุไมเกิน 20 ป จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 7.5 และ 
อายุ 50 ปขึ้นไปมีจํานวนนอยที่สุดคือ 14 คน คิดเปนรอยละ 3.5 
 
 
 
 
 

เพศ จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
   ชาย 
   หญิง 

117 
283 

29.3 
70.8 

2 
1 

รวม 400           100.0  
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ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

 
จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาอยูในระดับปริญญาตรี

จํานวน 207 คน คิดเปนรอยละ 51.8  ระดับมัธยมปลาย/ปวช. มีจํานวน 91 คน คิดเปนรอยละ22.8 
ระดับอนุปริญญา/ปวส. มีจํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 13.3 ระดับมีธยมตนหรือต่ํากวา มีจํานวน 
34 คน คิดเปนรอยละ 8.5 และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี มีจํานวน
นอยที่สุดคือ 15 คน คิดเปนรอยละ 3.8 

 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชพี 

 
 

ระดับการศึกษา จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

    มัธยมตนหรือต่ํากวา 
    มัธยมปลาย/ปวช. 
    อนุปริญญา/ปวส. 
    ปริญญาตรี 
    สูงกวาปริญญาตรี 

34 
91 
53 

           207 
15 

  8.5 
          22.8 

13.3 
51.8 
 3.8 

4 
2 
3 
1 

         5 
รวม            400        100.0  

อาชีพ จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับราชการหรือรัฐวิสาหกิจ 
   พนักงานบรษิัทเอกชน 
   เจาของกิจการ 
   พอบาน/แมบาน 
   อ่ืนๆ ไดแก ลูกจาง ทํางาน 
   อิสระ วางงาน 

52 
13 

             184 
 94 
 17 
 40 

13.0 
  3.3 
46.0 
23.5 
  4.3 
 10.0 

3 
6 
1 
2 
5 
4 

รวม 400          100.0  
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จากตารางที่ 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชนมากที่สุด มี
จํานวน 184 คน คิดเปนรอยละ 46.0 อาชีพเปนเจาของกิจการ มีจํานวน 94 คน คิดเปนรอยละ 23.5 
อาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีจํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 13.0  อาชีพอ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางาน
อิสระ วางงาน มีจํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 10.0  อาชีพพอบาน/แมบาน มีจํานวน 17 คน คิดเปน
รอยละ 4.3 และผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการหรือรัฐวิสาหกิจ มีจํานวน 13 คน คิดเปน
รอยละ 3.3 
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉลี่ยตอเดอืนระหวาง 5,001-

10,000 บาท มีจํานวน 139 คน คิดเปนรอยละ 34.8 ผูที่มีรายได สูงกวา 20,000บาท มีจํานวน 94 คน 
คิดเปนรอยละ 23.5 ผูที่มีรายได 10,001-15,000 บาท มีจํานวน 61 คนคิดเปนรอยละ 15.3 ผูที่มี
รายได 15,001-20,000 บาทมจีํานวน 57 คนคิดเปนรอยละ 14.3 และผูทีต่อบแบบสอบถามที่มีรายได
ไมเกิน 5,000 บาท มีจํานวน 49 คน คิดเปนรอยละ 12.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน  จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
    ไมเกิน 5,000บาท 
    5,001-10,000บาท 
    10,001-15,000บาท 
    15,001-20,000บาท 
    สูงกวา 20,000บาท 

 49 
139 
  61 
  57 
  94 

12.3 
34.8 
15.3 
14.3 
23.5 

5 
1 
3 
4 
2 

รวม 400 100.0  
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพ 
 

 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพโสด มีจํานวน 249 คน 
คิดเปนรอยละ 62.3  ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส มีจํานวน 140 คน คิดเปนรอยละ  35.0 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพอื่น ๆ ไดแก หมาย หยาราง มีจํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 2.8 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการซื้อสินคาหนึง่ตาํบล

หนึ่งผลติภัณฑประเภทอาหาร 
 

 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเคยซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภท
อาหารมากที่สุดจํานวน 393 คิดเปนรอยละ 98.3 ผูตอบแบบสอบถามที่ไมเคยซื้อสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมีจํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 1.8 
 
 
 
 
 

สถานภาพ จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
    โสด 
     สมรส 
     อ่ืนๆ ไดแก หมาย หยา
ราง 

249 
140 
   11 

62.3 
35.0 
  2.8 

1 
2 
3 

รวม 400        100.0  

การซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึง่
ผลิตภัณฑประเภทอาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

     เคย 
     ไมเคย  

   393 
       7 

98.3 
  1.8 

1 
2 

รวม    400           100.0  
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความพอใจในการซื้อ
สินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลติภณัฑประเภทอาหาร 

 
 
 
 
 
 
 

 
จากตารางที่ 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพอใจในสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง

ผลิตภัณฑประเภทอาหารจํานวน 386 คน คิดเปนรอยละ 97.0 ผูตอบแบบสอบถามที่ไมพอใจใน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมีจํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 3.0 
 
สวนท่ี 2  ทัศนคติท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑของผูตอบแบบสอบถาม 
2.1  ดานความรูความเขาใจ  
ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูความเขาใจในการ

รูจักสินคาหนึง่ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร 
 
ความรูจักสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑ

ประเภทอาหาร 
จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

    รูจัก 
    ไมรูจัก 

398 
     2 

   99.5 
     0.5 

1 
2 

รวม 400        100.0  
 

จากตารางที่ 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
ประเภทอาหารจํานวน 396 คน คิดเปนรอยละ 99.5 ผูตอบแบบสอบถามที่ไมรูจักสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมีจํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.5 
 
 

ความพอใจในการซื้อสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภท

อาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

     พอใจ 
     ไมพอใจ  

388 
 12 

  97.0 
    3.0 

1 
2 

รวม 400  100.0  
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ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูความเขาใจจาก
แหลงที่รูจักสินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลติภัณฑประเภทอาหาร 

 
แหลงที่รูจัก จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

 งานแสดงสินคา 
 โทรทัศน 
 วิทย ุ
 หนังสือพิมพ 
 นิตยสาร 
 อินเตอรเนต 
 คนอื่นแนะนํา 
 การใหสัมภาษณของรัฐมนตรี 
 อบต./เทศบาล 
 มีสินคาจําหนายในซุปเปอรมารเกต 
 อ่ืนๆ ไดแก แหลงทองเที่ยว  

370 
366 
124 
172 
  84 
102 
109 
 55 
 58 
217 
    9 

92.5 
91.5 
31.0 
43.0 
21.0 
25.5 
27.3 
13.3 
14.5 
54.3 
  2.3 

1 
2 
5 
4 
8 
7 
6 

        10 
9 
3 

11 
หมายเหตุ :  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางที่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามรูจักสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภท

อาหารจากแหลงที่รูจักเรียงลําดับดังนี้  งานแสดงสินคา มีจํานวน 370 คน คิดเปนรอยละ 92.5 
โทรทัศน มีจํานวน 366 คน คิดเปนรอยละ 91.5  การมีสินคาจําหนายในซุปเปอรมารเกต จํานวน 
217 คน คิดเปนรอยละ 54.3 รูจักจากหนังสือพิมพจํานวน 124 คน คิดเปนรอยละ 43.0 คนอื่น
แนะนํา มีจํานวน 109 คน คิดเปนรอยละ 27.3 อินเตอรเนต มีจํานวน 102 คน คิดเปนรอยละ 25.5  
นิตยสาร มีจํานวน 84 คน คิดเปนรอยละ 21.0 อบต./เทศบาล มีจํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 14.5
และ การใหสัมภาษณของรัฐมนตรี มีจํานวน 55 คน คิดเปนรอยละ 13.3 และจากแหลงอื่น ๆ  ไดแก 
แหลงทองเที่ยว มีจํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 2.3 
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ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูความเขาใจในการ
รูจักอาหารที่เปนสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

หมายเหตุ :  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเคยเห็นสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
ประเภทอาหาร ขนมขบเคี้ยวมากที่สุดมีจํานวน 289 คน คิดเปนรอยละ 72.3 ผักผลไมแปรรูป มี
จํานวน 279 คน คิดเปนรอยละ 69.8 ประเภทน้ําพริก และ อาหารแปรรูปมีจํานวนที่เทากันคือ 262 
คน คิดเปนรอยละ 65.5  ขนมไทยมีจํานวน 248 คน คิดเปนรอยละ 62.0 อาหารปรุงสําเร็จมีจํานวน 
185 คน คิดเปนรอยละ 46.3 อาหารอื่น ๆ ไดแก ผลไมตาง ๆ มีจํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 6.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชนิดของอาหารที่รูจัก จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 
     ขนมขบเคี้ยว 
     ขนมไทย  
     ผักผลไมแปรรูป 
     ประเภทน้าํพริก 
     อาหารปรุงสําเร็จ 
     อาหารแปรรูป 
     อ่ืน ๆ ไดแก ผลไมตาง ๆ  

289 
248 
279 
262 
185 
262 
  25 

72.3 
62.0 
69.8 
65.5 
46.3 
65.5 
  6.3 

1 
4 
2 
3 
5 
3 
6 
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ตารางที่ 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูเก่ียวกับสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึง่ผลติภัณฑ 

 

1.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตมีในประเทศไทย 397 
(99.3%) 

3 
(0.8%) 

1 

2.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมจําเปนตองมี อย. 316 
(79.0%) 

84 
(21.0%) 

9 

3.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตโดย 
      โรงงานอุตสาหกรรมขนาดใหญ 

381 
 (95.3%) 

19 
(4.8%) 

5 

4.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
     จําเปนตองมีมาตรฐานผลิตภัณฑชุมชน (มผช.) 

371 
(92.8%) 

29 
(7.3%) 

6 

5.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
     ไดรับการสนับสนุนจากรัฐบาล 

386 
(96.5%) 

14 
(3.5%) 

4 

6.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
     ผลิตขึ้นตามภูมิปญญาของคนในทองถิ่น 

390 
(97.5%) 

10 
(2.5%) 

3 

7.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
     ผลิตโดยใชเครื่องจักรและเทคโนโลยีที่ทันสมัย 

322 
(80.5%) 

78 
(19.5%) 

8 

8.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
      ผลิตกันทุกตําบลของแตละจังหวัด 

311 
(77.8%) 

89 
(22.3%) 

10 

9.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีดาวระดับจังหวัด 334 
(83.5%) 

66 
(16.5%) 

7 

10.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีดาวระดับภาค 299 
(74.8%) 

101 
(25.3%) 

12 

11.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีดาวระดับประเทศ 292 
(73.0%) 

108 
(27.0%) 

13 

12.  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
       ผลิตเพื่อการสงออกเปนหลัก 

305 
(76.3%) 

95 
(23.8%) 

11 

13.  มผช.คือมาตรฐานที่รับรองโดยกระทรวงอุตสาหกรรม 299 
(74.8%) 

101 
(25.3%) 

12 

14.  อย. คือมาตรฐานที่รับรองโดยกระทรวงสาธารณสุข 391 9 2 

ผลจากการตอบคําถาม 

ความรู 
ถูก ผิด 

ลําดับที่
ของจํานวน
ผูตอบถูก 
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(97.8%) (2.3%) 
หมายเหตุ:  ดูเฉลยคําตอบในภาคผนวก ข 

 
 
จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความรู เกี่ยวกับสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง

ผลิตภัณฑมีผูตอบถูกตองเรียงลําดับดังนี้ คือ  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตมีในประเทศไทย
มีจํานวนผูตอบถูกตองจํานวน 397 คน คิดเปนรอยละ 99.3  อย. คือมาตรฐานที่รับรองโดยกระทรวง
สาธารณสุข มีผูตอบถูกตองจํานวน 391 คนคิดเปนรอยละ 97.8 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑขึ้น
ตามภูมิปญญาของคนในทองถ่ินมีผูตอบถูกตองจํานวน 390 คน คิดเปนรอยละ 97.5  สินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไดรับการสนับสนุนจากรัฐบาลมีผูตอบถูกตองจํานวน 386 คนคิดเปนรอยละ
96.5และสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตโดยโรงงานอุตสาหกรรมขนาดใหญมีผูตอบถูกตอง
จํานวน 381 คน คิดเปนรอยละ 95.3 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑจําเปนตองมีมาตรฐาน
ผลิตภัณฑชุมชน (มผช.) มีผูตอบถูกตองจํานวน 370 คน คิดเปนรอยละ 92.8  สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีดาวระดับจังหวัด มีผูตอบถูกตองจํานวน 334 คน คิดเปนรอยละ 83.5 สินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑผลิตโดยใชเครื่องจักรและเทคโนโลยีที่ทันสมัย มีผูตอบถูกตองจํานวน 322 คน คิด
เปนรอยละ 80.5 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมจําเปนตองมี อย. มีผูตอบถูกตองจํานวน 316 คน 
คิดเปนรอยละ 79.0 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตกันทุกตําบลของแตละจังหวัด มีผูตอบ
ถูกตองจํานวน 311 คน คิดเปนรอยละ 77.8 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑผลิตเพื่อการสงออก มี
ผูตอบถูกตองจํานวน 305 คน คิดเปนรอยละ 76.3 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีดาวระดับภาค 
และ มผช.คือมาตรฐานที่รับรองโดยกระทรวงอุตสาหกรรม มีผูตอบถูกตองจํานวนเทากันคือ 299 
คน คิดเปนรอยละ 74.8 สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีดาวระดับประเทศ มีผูตอบถูกตองจํานวน 
292 คน คิดเปนรอยละ 73.0 
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ตารางที่ 14 แสดงจํานวนและรอยละของคะแนนของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรู

เก่ียวกับสินคาหนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑ 
 

ระดับคะแนนความรู
ความเขาใจทีม่ี 
ผูตอบถูกตอง 

จํานวนคน 
ที่ไดคะแนน 

รอยละ ลําดับที่ 

  5  คะแนน 
  6  คะแนน 
  7  คะแนน 
  8  คะแนน 
  9  คะแนน 
  10 คะแนน 
  11 คะแนน 
  12 คะแนน 
  13 คะแนน 
  14 คะแนน 

   1 
  1 
  4 
11 
42 
85 

               131 
               101 

16 
  8 

  0.3 
  0.3 
  1.0 
  2.8 
10.5 
21.3 
32.8 
25.3 
  4.0 
  2.0 

9 
9 
8 
6 
4 
3 
1 
2 
5 
7 

รวม               400 100.0  
 คาเฉลี่ย  10.82 สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 1.32 

หมายเหตุ :  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย คะแนนเต็ม 14 คะแนน 
 
จากตารางที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความรูความเขาใจในสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง

ผลิตภัณฑเรียงลําดับไดดังนี้ ผูที่ไดระดับคะแนนเทากับ 11 คะแนน มีจํานวน 131 คน คิดเปนรอย
ละ 32.8 ระดับคะแนนเทากับ 12 คะแนน มีจํานวน 101 คน คิดเปนรอยละ 25.3 ระดับคะแนน
เทากับ 10 คะแนน มีจํานวน 85 คน คิดเปนรอยละ 21.3 ระดับคะแนนเทากับ 9 คะแนน มีจํานวน 42 
คน คิดเปนรอยละ 10.5 ระดับคะแนนเทากับ 13 คะแนน มีจํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 4.0 ระดับ
คะแนนเทากับ 14 คะแนน มีจํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 2.0 ระดับคะแนนเทากับ 7 คะแนน มี
จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.0 ผูที่ไดระดับคะแนนเทากับ 5 คะแนน มีจํานวนเทากับ ระดับ

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 34

คะแนน 6 คะแนน มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.3 โดยมีคาเฉลี่ย 10.82 และสวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 1.32 

เมื่อวิเคราะหคาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานจึงแบงผูตอบแบบสอบออกเปน 3 กลุม 
ดังแสดงในตารางที่ 15 
ตารางที่ 15 แสดงจํานวนและรอยละของคะแนนของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรู

เก่ียวกับสินคาหนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑโดยแบงตามชวงคะแนน 
 
ชวงคะแนนความรูความเขาใจ

ที่มีผูตอบถูกตอง 
จํานวนคน 

 
รอยละ ระดับความรู ลําดับที่ 

  <=  8  คะแนน 
  9-11   คะแนน 
 12-14  คะแนน   

  17 
258 
125 

     4.3 
   64.5 
   31.3 

นอย 
ปานกลาง 
มาก 

3 
1 
2 

รวม 400  100.0   
หมายเหตุ :  1.จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย คะแนนเต็ม 14 คะแนน 

 2.ระดับความรู  <=8 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูนอย  9-11 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูปาน
กลาง 12-14 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูมาก 

 
จากตารางที่  15 พบวา กลุมผูตอบแบบสอบถามที่ตอบไดคะแนน 9-11 คะแนน มีมาก

ที่สุดจํานวน 258 คน คิดเปนรอยละจัดอยูในกลุมมีความรูปานกลาง รองลงมาไดคะแนน 12-14 
คะแนนมีจํานวน 125 คน คิดเปนรอยละ 31.3 จัดอยูในกลุมมีความรูมาก ไดคะแนน ต่ํากวา หรือ
เทากับ 8 คะแนนมีจํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 4.3 จัดอยูในกลุมมีความรูนอย 
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2.2  ดานความคิดเห็น 
ตารางที่ 16 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นที่มีตอปจจัยสวนประสม

ทางการตลาด 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับที่ 

ดานผลิตภัณฑ 3.38 เฉย ๆ 2 
ดานราคา 3.08 เฉย ๆ 4 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.31 เฉย ๆ 3 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.73 เห็นดวย 1 
โดยรวม 3.38 เฉย ๆ  

 
จากตารางที่ 16 พบวา ความคิดเห็นโดยรวมของผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ยอยูใน

ระดับ เฉย ๆ (3.38) แตละดานของปจจัยสวนประสมทางการตลาดมีคาเฉลี่ยเรียงลําดับไดดังนี้คือ 
ดานการสงเสริมการตลาด (3.73) ดานผลิตภัณฑ (3.38) ดานชองทางการจัดจําหนาย (3.31) และดาน
ราคา (3.08) 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอ

ดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความคิดเห็น 
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น

ดวย 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ที ่

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีคุณภาพสูง
กวาสินคาทั่วไป 

142 
(35.6) 

154 
(38.5) 

104 
(26.0) 

400 
(100) 

3.11 
(เฉย ๆ) 

6 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีรสชาติอาหาร
ที่อรอยกวาสินคาทั่วไป 

153 
(38.3) 

165 
(41.3) 

82 
(20.5) 

400 
(100) 

3.20 
(เฉย ๆ) 

5 

บรรจุภัณฑของสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ลักษณะสวยงามกวาสินคา
ทั่วไป 

167 
(41.8) 

146 
(36.5) 

87 
(21.8) 

400 
(100) 

3.21 
(เฉย ๆ) 

4 

ลักษณะของหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑสะอาด นา
ซื้อกวาสินคาทั่วไป 

191 
(47.8) 

149 
(37.3) 

60 
(15) 

400 
(100) 

 

3.37 
(เฉย ๆ) 

3 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือก
หลากหลาย 

308 
(77.0) 

62 
(15.5) 

30 
(7.5) 

400 
(100) 

3.84 
(เห็น
ดวย) 

1 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑที่มีคุณภาพ
จะตองผานการคัดสรร
และไดรับรางวัล 5 ดาว 

250 
(62.5) 

74 
(18.5) 

76 
(19.1) 

400 
(100) 

3.58 
(เห็น
ดวย) 

2 

คาเฉลี่ยรวม 3.38 
(เฉย ๆ) 
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จากตารางที่ 17 พบวาความคิดเห็นโดยรวมดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับเฉย ๆ (3.38)  ในดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีคุณภาพสูงกวาสินคา
ทั่วไป สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 142 คน คิดเปนรอยละ 35.6  ดานรสชาติ
อาหารที่อรอยกวาสินคาทั่วไป สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับ เฉย ๆ มีจํานวน 165 คน คิดเปน
รอยละ 41.3 ดานบรรจุภัณฑมีลักษณะสวยงามกวาสินคาทั่วไป สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับ
เห็นดวยมีจํานวน 167 คน คิดเปนรอยละ 41.8 ดานสะอาดนาซ้ือกวาสินคาทั่วไป สวนใหญมีความ
คิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 191 คน คิดเปนรอยละ 47.8 ดานมีสินคาใหเลือกหลากหลาย 
สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มีจํานวน 308 คน คิดเปนรอยละ 77.0 ดานสินคาที่มี
คุณภาพตองผานการคัดสรรและไดรับรางวัล 5 ดาว สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มี
จํานวน 250 คน คิดเปนรอยละ 62.5 
 
ตารางที่ 18  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอ

ดานราคา 
 

ระดับความคิดเห็น 
ปจจัยยอยดานราคา เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น

ดวย 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ที ่

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ราคาถูกกวาสินคาทั่วไปใน
ทองตลาด 

165 
(41.3) 

107 
(26.8) 

128 
(32.1) 

 

400 
(100) 

3.10 
(เฉย ๆ) 

2 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สามารถตอรองราคาได 

221 
(55.3) 

103 
(25.8) 

76 
(19.1) 

400 
(100) 

3.42 
(เฉย ๆ) 

1 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ราคาไมสมเหตุสมผล 

178 
(44.5) 

138 
(34.5) 

84 
(21.1) 

400 
(100) 

2.73 
(เฉย ๆ) 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
3.38 

(เฉย ๆ) 
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จากตารางที่ 18 พบวาความคิดเห็นโดยรวมดานราคาของผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.08) ในดานราคาถูกวาสินคาทั่วไปในทองตลาด สวนใหญมีความ
คิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 165 คน คิดเปนรอยละ 41.3 ดานสามารถตอรองราคาได สวน
ใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน  221 คน  คิดเปนรอยละ  55.3 ดานมีราคาไม
สมเหตุสมผล สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 178 คน คิดเปนรอยละ 44.5 
ตารางที่ 19  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอ

ดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความคิดเห็น 
ปจจัยยอยดานชองทางการ

จัดจําหนาย 
เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น

ดวย 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ที ่

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีขายในรานคา
ทั่วไป 

207 
(51.8) 

70 
(17.5) 

123 
(30.8) 

400 
(100) 

3.21 
(เฉย ๆ) 

3 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีมีขายในซุปเปอร
มารเกต 

258 
(64.6) 

76 
(19.0) 

66 
(16.5) 

400 
(100) 

3.49 
(เฉย ๆ) 

2 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีขายในดิสเคาน
สโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  
บิ๊กซี 

273 
(68.3) 

62 
(15.5) 

65 
(16.3) 

400 
(100) 

3.59 
(เห็น
ดวย) 

1 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑหาซื้อไดยาก 

150 
(37.5) 

110 
(27.5) 

140 
(35.0) 

400 
(100) 

2.95 
(เฉย ๆ) 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
3.31 

(เฉย ๆ) 
 

 
จากตารางที่ 19 พบวาความคิดเห็นโดยรวมดานชองทางการจัดจําหนายของผูตอบ

แบบสอบถามมีคาเฉลี่ยอยูในระดับเฉย ๆ (3.31) ในดานสินคามีขายในรานคาทั่วไป  สวนใหญมี
ความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 207 คน คิดเปนรอยละ 51.8 ดานสินคามีขายในซุปเปอร
มารเกต สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 258 คน คิดเปนรอยละ 64.6 ดานสินคา
มีขายในดิสเคานสโตร เชน แมคโคร โลตัส บิ๊กซี สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมี
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จํานวน 273 คน คิดเปนรอยละ 68.3 ดานสินคาหาซื้อไดยาก สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็น
ดวยมีจํานวน 150 คน คิดเปนรอยละ 37.5  
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางที่ 20  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอ

ดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความคิดเห็น 
ปจจัยยอยดานการสงเสริม

การตลาด 
เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น

ดวย 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับที่ 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทาง
โทรทัศน 

314 
(78.5) 

50 
(12.5) 

36 
(9.1) 

400 
(100) 

3.84 
(เห็น
ดวย) 

3 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางวิทยุ 

316 
(79.1) 

58 
(14.5) 

26 
(6.6) 

400 
(100) 

3.86 
(เห็น
ดวย) 

2 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทาง
หนังสือพิมพและนิตยสาร 

305 
(76.3) 

65 
(16.3) 

30 
(7.6) 

400 
(100) 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

4 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑไมมีการ
สงเสริมการขาย  เชน  ลด
ราคา , แถมสินคา 

163 
(40.8) 

108 
(27.0) 

129 
(32.3) 

400 
(100) 

 

3.08 
(เฉย ๆ) 

5 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง 344 
(86.1) 

43 
(10.8) 

13 
(3.3) 

400 
(100) 

4.08 
(เห็น

1 
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ผลิตภัณฑมีการจัดงาน
แสดงสินคาอยาง
สม่ําเสมอ 

    ดวย) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.73 
(เห็น
ดวย) 

 

 
 จากตารางที่ 20 พบวาความคิดเห็นโดยรวมดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบ

แบบสอบถามมีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย (3.73) ในดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการ
โฆษณาประชาสัมพันธทางโทรทัศน  สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 314 คน 
คิดเปนรอยละ 78.5 ดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณาประชาสัมพันธทางวิทยุ สวน
ใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 316 คน คิดเปนรอยละ 79.1 ดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณาประชาสัมพันธทางหนังสือพิมพและนิตยสาร  สวนใหญีมีความคดิเหน็
ในระดับเห็นดวยมจีํานวน 305 คน คิดเปนรอยละ 76.3 ดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมมี
การสงเสริมการขาย เชนลดราคาสินคา , แถมสินคา  สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมี
จํานวน 163 คนคิดเปนรอยละ 40.8 ดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคา
อยางสม่ําเสมอ สวนใหญมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมีจํานวน 344 คนคิดเปนรอยละ 86.1    
2.3  ดานแนวโนมพฤติกรรม 
ตารางที่ 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมการซ้ือสินคา

หนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหาร 
 

พฤติกรรม จํานวน รอยละ ลําดับที่ 
เคย 
ไมเคย 

393 
    7 

98.3 
  1.8 

1 
2 

รวม 400 100.0  
 

จากตารางที่ 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยซื้อสินคามีจํานวน 393 คน คิด
เปนรอยละ 98.3 ผูตอบแบบสอบถามไมเคยซ้ือสินคามีจํานวน 7 คน คดิเปนรอยละ 1.8 
 
ตารางที่ 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการซื้อสินคาหนึง่ตาํบล

หนึ่งผลติภัณฑประเภทอาหารเปนประจํา 
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สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑประเภท

อาหาร 
จํานวน รอยละ ลําดับที่ 

ขนมขบเคี้ยว 
ขนมไทย 
ผักผลไมแปรรูป 
ประเภทน้ําพรกิ 
อาหารปรุงสําเร็จรูป 
อาหารแปรรูป 
อ่ืน ๆ  ไดแก ผลไมตาง ๆ 

284 
213 
222 
232 
144 
195 
  10 

71.00 
53.25 
55.50 
58.00 
36.00 
48.70 
  2.50 

1 
4 
3 
2 
6 
5 
7 

หมายเหตุ :  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 
 
 
 
 
จากตารางที่  22 พบวาสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ งผลิตภัณฑประเภทอาหารที่ ผูตอบ

แบบสอบถามซื้อเปนประจําเรียงตามลําดับไดดังนี้ คือขนมขบเคี้ยว มีจํานวน 284 คน คิดเปนรอย
ละ 71.0  ประเภทน้ําพริก มีจํานวน 232 คนคิดเปนรอยละ58.0 ผักผลไมแปรรูป มีจํานวน 222 คน 
คิดเปนรอยละ 55.50 ขนมไทย มีจํานวน 213 คน คิดเปนรอยละ 53.25 อาหารแปรรูป มีจํานวน 195 
คน คิดเปนรอยละ 48.70 อาหารปรุงสําเร็จ มีจํานวน 144 คน คิดเปนรอยละ 36.00 และ ประเภท  
อ่ืน ๆ ไดแก ผลไมตาง ๆจํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 2.50 
 
ตารางที่ 23 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความสําคัญของเหตุผลในการ

เลือกซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารท่ีมีตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาด 

 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับที่ 

ดานผลิตภัณฑ 3.80 มาก 1 
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ดานราคา 3.57 มาก 2 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.47 ปานกลาง 4 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.51 มาก 3 
โดยรวม 3.58 มาก  

 
จากตารางที่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ มาก (3.58) แตละดานของปจจัยสวนประสมทางการตลาดมี
คาเฉลี่ยเรียงลําดับไดดังนี้คือ ดานผลิตภัณฑ (3.80) ดานราคา (3.57) ดานการสงเสริมการตลาด 
(3.51) และดานชองทางการจัดจําหนาย (3.47)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางที่ 24 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความสําคัญ

ในการเลือกซ้ือสินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารที่มีตอดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความสําคัญของเหตุผล 
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลํา 
ดับ
ที่ 

วัตถุดิบที่มีคุณภาพของ
สินคา 

110 
(27.5) 

186 
(46.5) 

101 
(25.3) 

2 
(0.5) 

1 
(0.3) 

400 
(100) 

4.01 
(มาก) 

3 

ความสะอาดของสินคา 153 
(38.3) 

164 
(41.0) 

79 
(19.8) 

4 
(1.0) 

0 
(0) 

400 
(100) 

4.17 
(มาก) 

1 

มาตรฐานรับรองคุณภาพ
สินคา 

106 
(26.5) 

165 
(41.3) 

113 
(28.3) 

14 
(3.5) 

2 
(0.5) 

400 
(100) 

3.90 
(มาก) 

4 

ความสวยงามของหีบหอ
ที่บรรจุสินคา 

30 
(7.5) 

127 
(31.8) 

213 
(53.3) 

28 
(7.0) 

2 
(0.5) 

400 
(100) 

3.39 
(ปาน
กลาง) 

5 
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ตรายี่หอของสินคา 25 
(6.3) 

112 
(28.0) 

206 
(51.5) 

48 
(12.0) 

9 
(2.3) 

400 
(100) 

3.24 
(ปาน
กลาง) 

6 

รสชาติของสินคา 154 
(38.5) 

153 
(38.3) 

86 
(21.5) 

7 
(1.8) 

0 
(0) 

400 
(100) 

4.13 
(มาก) 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.80 

(มาก) 
 

 
จากตารางที่ 24 พบวาระดับความสําคัญโดยรวมดานผลิตภัณฑของผูตอบแบบสอบถามมี

คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.80) โดยมี 4 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงตามลําดับ ดังนี้ คือ 
ความสะอาดของสินคา (4.17)   รสชาติของสินคา (4.13) วัตถุดิบที่มีคุณภาพของสินคา (4.01)  และ 
มาตรฐานรับรองคุณภาพสินคา (3.90)  และ มี 2 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง คือ ความ
สวยงามของหีบหอที่บรรจุสินคา (3.39)  และ ตรายี่หอของสินคา (3.24) 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางที่ 25 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความสําคัญ

ในการเลือกซ้ือสินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารที่มีตอดานราคา 
 

ระดับความสําคัญของเหตุผล 
ปจจัยยอยดาน

ราคา มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ที่สุด 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลํา 
ดับ
ที่ 

ความเหมาะสม
ของราคาเมื่อเทียบ
กับคุณภาพ 

89 
(22.3) 

169 
(42.3) 

135 
(33.8) 

3 
(0.8) 

4 
(1.0) 

400 
(100) 

3.84 
(มาก) 

1 

ความเหมาะสม
ของราคาเมื่อเทียบ
กับปริมาณ 

84 
(21.0) 

156 
(39.0) 

139 
(34.8) 

19 
(4.8) 

2 
(0.5) 

400 
(100) 

3.75 
(มาก) 

2 

สามารถตอรอง 43 125 173 47 12 400 3.35 3 
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ราคาสินคาได (10.8) (31.3) (43.3) (11.8) (3.0) (100) (ปานกลาง) 
ราคาถูกกวาสินคา
ทั่วไป 

50 
(12.5) 

102 
(25.5) 

195 
(48.8) 

41 
(10.3) 

12 
(3.0) 

400 
(100) 

3.34 
(ปานกลาง) 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
3.57 

(มาก) 
 

 
จากตารางที่ 25 พบวาระดับความสําคัญโดยรวมดานราคาของผูตอบแบบสอบถามมี

คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.57) โดยมี 2 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากเรียงตามลําดับดังนี้ 
ความเหมาะสมของราคาเมื่อเทียบกับคุณภาพ (3.84)  ความเหมาะสมของราคาเมื่อเทียบกับปริมาณ 
(3.75)  และ มี 2 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง เรียงตามลําดับ ดังนี้ สามารถตอรองราคา
สินคาได (3.35) และ  ราคาถูกกวาสินคาทั่วไป (3.34) 

 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความสําคัญ
ในการเลือกซ้ือสินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารที่มีตอดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

 
ระดับความสําคัญของเหตุผล ปจจัยยอยดานชอง

ทางการจัด
จําหนาย 

มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ที่สุด 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลํา 
ดับ
ที่ 

สามารถหาซื้อ
สินคาไดงาย 

72 
(18.0) 

131 
(32.8) 

151 
(37.8) 

39 
(9.8) 

7 
(1.8) 

400 
(100) 

3.56 
(มาก) 

1 

รานที่จําหนายมีที่
จอดรถ
สะดวกสบาย 

66 
(16.5) 

120 
(30.0) 

156 
(39.0) 

47 
(11.8) 

11 
(2.8) 

400 
(100) 

3.46 
(ปานกลาง) 

2 

การตกแตงราน 45 125 186 36 8 400 3.41 3 
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สวยงาม (11.3) (31.3) (46.5) (9.0) (2.0) (100) (ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.47 

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางที่ 26 พบวาระดับความสําคัญโดยรวมดานชองทางการจัดจําหนายของผูตอบ

แบบสอบถามมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (3.47) โดยมี 1 ปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย อยูในระดับมาก
เรียงตามลําดับได ดังนี้คือ  สามารถหาซื้อสินคาไดงาย (3.56)  และ มี 2 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลางเรียงตามลําดับ ดังนี้  รานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวกสบาย (3.46) และ การตกแตง
รานสวยงาม (3.41) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระดับความสําคัญ

ในการเลือกซ้ือสินคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารที่มีตอดานการสงเสริม
การตลาด 

 
ระดับความสําคัญของเหตุผล 

ปจจัยยอยดานการ
สงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ที่สุด 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลํา 
ดับ
ที่ 

มีการโฆษณา
ประชาสัมพันธ 

85 
(21.3) 

144 
(36.0) 

140 
(35.0) 

25 
(6.3) 

6 
(1.5) 

400 
(100) 

3.69 
(มาก) 

2 

มีการแจกของสมนาคุณ 42 
(10.5) 

92 
(23.0) 

171 
(42.8) 

77 
(19.3) 

18 
(4.5) 

400 
(100) 

3.16 
(ปานกลาง) 

4 

มีการลดราคาสินคา 54 114 160 57 15 400 3.34 3 
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(13.5) (28.5) (40.0) (14.3) (3.8) (100) (ปานกลาง) 
มีตัวอยางสินคาใหชิม 99 

(24.8) 
179 

(44.8) 
94 

(23.5) 
20 

(5.0) 
8 

(2.0) 
400 

(100) 
3.85 

(มาก) 
1 

คาเฉลี่ยรวม 
3.51 

(มาก) 
 

 
จากตารางที่ 27 พบวาระดับความสําคัญโดยรวมดานการสงเสริมการตลาดของผูตอบ

แบบสอบถามมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.51) โดยมี 2 ปจจัยยอย มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียง
ตามลําดับไดดังนี้ คือ มีตัวอยางสินคาใหชิม (3.85) และ มีการโฆษณาประชาสัมพันธ (3.69) และ มี 
2 ปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลางเรียงตามลําดับ ไดแก   มีการลดราคาสินคา (3.34)   มี
การแจกของสมนาคุณ (3.16) 
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ตารางที่ 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถี่ในการซื้อสินคา
หนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหาร 

หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ซื้อทุกครั้งที่พบ ซื้อทุกครั้งที่มีงานแสดงสินคา ซื้อเมื่อมีโอกาส  
 

จากตารางที่ 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหารเรียงลําดับไดดังนี้ คือ ซ้ือไมบอย/นาน ๆ คร้ัง มีจํานวน 184 คน คิดเปน
รอยละ 46.0  ซ้ือเดือนละ 2-3 ครั้ง มีจําวน 47 คน คิดเปนรอยละ 11.8 ซ้ือสัปดาหละ 2-3 ครั้ง มี
จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 11.3 ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหาร เปนอื่น ๆ ไดแก ซ้ือทุกครั้งที่พบ ซ้ือทุกครั้งที่มีงานแสดงสินคา ซ้ือเมื่อมี
โอกาส มีจํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 10.3   ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการซื้อสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร ที่มีจํานวนเทากันคือ สัปดาหละ 1 คร้ัง และ เดือนละ 1 คร้ัง มี
จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 9.3 และ ซ้ือทุกวัน มีจํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 2.3 

 
 
 
 
 
 
 
 

ในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑ
ประเภทอาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

  ซ้ือทุกวัน 
  สัปดาหละ 2-3 คร้ัง 
  สัปดาหละ 1 คร้ัง 
  เดือนละ 2-3 คร้ัง 
  เดือนละ 1 คร้ัง 
  ซ้ือไมบอย/นาน ๆ คร้ัง 
  อ่ืน ๆ  

    9 
  45 
  37 
  47 
  37 
184 
  41 

2.3 
11.3 
9.3 

11.8 
9.3 

46.0 
10.3 

6 
3 
5 
2 
5 
1 
4 

รวม 400 100.0  
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ตารางที่ 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเงินท่ีใชในการซื้อ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารแตละคร้ัง 

 
จากตารางที่ 29 พบวาจํานวนเงินที่ผูตอบแบบสอบถามใชในการซื้อสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารเรียงลําดับไดดังนี้คือ  จํานวนเงิน 101 บาท-200 บาท/คร้ัง มีจํานวน 
133 คน คิดเปนรอยละ 33.3 จํานวนเงิน 201 บาท-300 บาท/คร้ัง มีจํานวน 73 คน คิดเปนรอยละ 
18.3 จํานวนเงินมากกวา500 บาท/ครั้ง มีจํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 13.3 จํานวนเงิน 301 บาท-
400 บาท/ครั้ง มีจํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 12.5    จํานวนเงินไมเกิน 100 บาท/ครั้ง มีจํานวน 46 
คน คิดเปนรอยละ 11.5 และ จํานวนเงิน 401 บาท-500 บาท/คร้ัง มีจํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 
11.3 
 
 
 
 

จํานวนเงินทีใ่ชในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหารแตละครั้ง 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

   ไมเกิน 100 บาท/คร้ัง 
    101 บาท-200 บาท/คร้ัง 
    201 บาท-300 บาท/คร้ัง 
    301 บาท-400 บาท/คร้ัง 
    401 บาท-500 บาท/คร้ัง 
    มากกวา500 บาท/คร้ัง 

46 
       133 

73 
50 
45 
53 

11.5 
33.3 
18.3 
12.5 
11.3 
13.3 

5 
1 
2 
4 
6 
3 

รวม        400 100.0  
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ตารางที่ 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงท่ีซ้ือสินคาหนึง่
ตําบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหารเปนประจํา 

 

หมายเหตุ:  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 
จากตารางที่ 30 พบวาแหลงประจําที่ผูตอบแบบสอบถามซื้อสินคาเรียงลําดับไดดังนีค้ือ 

งานแสดงสินคา มีจํานวน 337 คน คิดเปนรอยละ 84.25 รองลงมาคือ ราน OTOP Shop มีจํานวน 
118 คน คิดเปนรอยละ 29.50 ซุปเปอรมารเกต มีจํานวน 103 คน คิดเปนรอยละ 25.75   รานดิสเคาน
สโตร เชน แมคโคร โลตัส บิ๊กซี มีจํานวน 94 คน คิดเปนรอยละ 23.50 รานสะดวกซื้อ เชน 7-eleven 
มีจํานวน 62 คน คิดเปนรอยละ 15.50 รานคาปลีกทั่วไป มีจํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 14.00 และ 
แหลงอื่น ๆ ไดแก แหลงทองเที่ยว มจีํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 2.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แหลงที่ซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑ
ประเภทอาหารเปนประจํา 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

   งานแสดงสนิคา  
   รานคาปลีกทั่วไป 
   ซุปเปอรมารเกต 
   รานดิสเคานสโตร เชน แมคโคร โลตัส บิ๊กซี 
   รานสะดวกซื้อ เชน 7-eleven 
   ราน OTOP Shop 
   อ่ืน ๆ ไดแก แหลงทองเที่ยว 

337 
 56 
103 
 94 
 62 
118 
    8 

84.25 
14.00 
25.75 
23.50 
15.50 
29.50 
  2.00 

1 
6 
3 
4 
5 
2 
7 
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ตารางที่ 31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามดานแนวโนมในอนาคตที่จะซื้อสินคา
หนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหาร 

 

 
จากตารางที่ 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีแนวโนมในอนาคตที่จะซื้อสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร มีจํานวน 396 คน คิดเปนรอยละ 99.0 และ ผูตอบแบบสอบถามมี
แนวโนมในอนาคตที่จะไมซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารโดยระบุสาเหตุไดแก 
ไมมั่นใจคุณภาพ หาซื้อยาก ไมมีโอกาสซื้อ มีจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.0 

 
ตารางที่ 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงท่ีซ้ือสินคาหนึง่

ตําบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหารในครัง้ตอไป 
 

หมายเหตุ :  จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 ราย เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

แนวโนมในอนาคตที่จะซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหาร 

จํานวน
คน 

รอยละ ลําดับที่ 

   ซ้ือ 
  ไมซ้ือ เพราะสาเหตุไดแก ไมมั่นใจคณุภาพ  
   หาซื้อยาก ไมมีโอกาสซื้อ  

396 
    4 

99.0 
  1.0 

1 
2 

รวม 400     100.0  

แหลงที่ซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑประเภท
อาหารในครั้งตอไป 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

  งานแสดงสินคา  
  รานคาปลีกทั่วไป 
  ซุปเปอรมารเกต 
  รานดิสเคานสโตร เชน แมคโคร โลตัส บิ๊กซี 
  รานสะดวกซื้อ เชน 7-eleven 
  ราน OTOP Shop 
  อ่ืน ๆ ไดแก ซ้ือที่แหลงผลิต ซ้ือที่แหลงทองเที่ยว  

325 
 76 
149 
149 
106 
131 
 12 

81.25 
19.00 
37.25 
37.25 
26.50 
32.75 
  3.00 

1 
5 
2 
2 
4 
3 
6 
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จากตารางที่ 32 พบวาแหลงที่ผูตอบแบบสอบถามซื้อสินคาในครั้งตอไปเรียงลําดับได
ดังนี้คือ งานแสดงสินคา มีจํานวน 325 คน คิดเปนรอยละ 81.25 ซุปเปอรมารเกต และรานดิสเคาน
สโตร เชน แมคโคร โลตัส บิ๊กซี มีจํานวนผูตอบแบบสอบถามเทากันคือ 149 คน คิดเปนรอยละ 
37.25  ราน OTOP Shop มีจํานวน 131 คน คิดเปนรอยละ 32.75   รานสะดวกซื้อ เชน 7-eleven มี
จํานวน 106 คน คิดเปนรอยละ 26.50 รานคาปลีกทั่วไป มีจํานวน 76 คน คิดเปนรอยละ 19.00 
แหลงอื่น ๆไดแก ซ้ือที่แหลงผลิต ซ้ือที่แหลงทองเที่ยว มีจํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 3.00 

 
ตารางที่ 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานปญหาที่พบในการซื้อสินคา

หนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหาร 
 
 

 
 
 
 
 

จากตารางที่ 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามไมพบปญหาในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหารมีจํานวน 323 คน คิดเปนรอยละ 80.0 และผูตอบแบบสอบถามที่พบ
ปญหาในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมีจํานวน 77 คน คิดเปนรอยละ 19.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ปญหาที่พบในการซื้อสินคาหนึ่งตําบล 
หนึ่งผลิตภณัฑประเภทอาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

    พบปญหา  
    ไมพบปญหา 

  77 
323 

19.3 
80.8 

2 
1 

    รวม 400     100.0  
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ตารางที่ 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานปญหาที่พบในการซื้อสินคา
หนึ่งตาํบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหาร 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หมายเหตุ:  จากจํานวนผูพบปญหา  77 ราย 
 
จากตารางที่ 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่พบปญหาในการซื้อสินคามาจากสาเหตุ

เรียงลําดับไดดังนี้ คือ สินคาหมดอายุ มีจํานวนผูตอบ 28 คน หาซื้อยาก มีจํานวน 22 คน คิดเปนรอย
ละ 7.3 คิดเปนรอยละ 7.0  สินคาราคาแพง มีจํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 4.3 ไมอรอย มีจํานวน 10 
คน คิดเปนรอยละ 2.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ปญหาที่พบในการซื้อสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภณัฑประเภทอาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

     ไมอรอย 
     สินคาหมดอายุ 
     ราคาแพง 
     หาซื้อยาก 

10 
28 
17 
22 

13.0 
36.4 
22.0 
28.6 

4 
1 
3 
2 

รวม 77     100.0  
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ตารางที่ 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความนิยมในอนาคตจาก
ผูบริโภคของสนิคาหนึง่ตาํบลหนึ่งผลติภัณฑประเภทอาหาร 

 
จากตารางที่ 35 พบวามีผูตอบแบบสอบถามคิดวาความนิยมในอนาคตจากผูบริโภคของ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารไดรับความนิยมเพิ่มมากขึ้น มีจํานวน 339 คน คิด
เปนรอยละ 85.0 ความนิยมไมมีการเปล่ียนแปลง มีจํานวน 46 คน คิดเปนรอยละ 11.5 และไดรับ
ความนิยมลดลง มีจํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 3.8 
 
ตารางที่ 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความคิดท่ีจะแนะนําใหผูอ่ืน

ซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึง่ผลติภัณฑประเภทอาหารในอนาคต 

 
จากตารางที่ 36 พบวามีผูตอบแบบสอบถามคิดวาในอนาคตจะแนะนําสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภณัฑใหผูอ่ืนซื้อมจีํานวน 389 คน คิดเปนรอยละ 97.2 และไมแนะนํา เพราะเหตุผล ไดแก 
สินคาไมมีคุณภาพ หาซื้อยาก มีจํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 2.8  
 
 

ความนิยมในอนาคตจากผูบริโภคของสินคา
หนึ่งตําบลหนึง่ผลิตภัณฑประเภทอาหาร 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

   ไดรับความนิยมเพิ่มมากขึน้ 
   ไดรับความนิยมลดลง 
   ไมมีการเปลี่ยนแปลง 

       339 
15 
46 

84.8 
  3.8 
11.5 

1 
3 
2 

รวม       400     100.0  

ความคิดที่จะแนะนําใหผูอ่ืนซื้อสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภณัฑประเภทอาหารในอนาคต 

จํานวนคน รอยละ ลําดับที่ 

   แนะนํา 
   ไมแนะนํา  เพราะเหตุผล ไดแก สินคาไมมี 
     คุณภาพ หาซ้ือยาก 

389 
  11 

97.2 
  2.8 

1 
2 

รวม 400     100.0  
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สวนท่ี 3  ทัศนคติของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม อายุ อาชีพ รายได 
3.1 ดานความรู ความเขาใจหรือความเชื่อ  
ตารางที่ 37 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามดานความรูเก่ียวกับหนึ่งตาํบลหนึ่ง

ผลิตภณัฑจําแนกตามอาย ุ
 

หมายเหตุ:  1. คะแนนเต็มทั้งหมด 14 คะแนน 
2.ระดับความรู  <=8 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูนอย  9-11 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูปานกลาง 

12-14 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูมาก 
 
จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป มีความรูเกี่ยวกับสินคา

หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 66.7 อายุ 21-30 
ป มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 147 คน คิดเปนรอยละ 68.7 อายุ 41-50 ป มีความรู
ในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 55.8 อายุ 50 ปขึ้นไป มีความรูในระดับ
มาก มากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 50.0  
 
 
 

คะแนนความรูเกี่ยวกับสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
อายุ ตํ่ากวาหรือเทากับ 

8 คะแนน 
9-11 คะแนน 

 
12-14 คะแนน 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 

ไมเกิน 20 ป 4 
(13.3) 

20 
(66.7) 

6 
(20.0) 

30 
(100) 

21- 30 ป 8 
(3.7) 

147 
(68.7) 

59 
(27.6) 

214 
(100) 

31 – 40 ป 3 
(3.0) 

61 
(61.6) 

35 
(35.4) 

99 
(100) 

41 – 50 ป 1 
(2.3) 

24 
(55.8) 

18 
(41.9) 

43 
(100) 

50 ปขึ้นไป 1 
(7.1) 

6 
(42.9) 

7 
(50.0) 

14 
(100) 

รวม 
17 

(4.3) 
258 

(64.5) 
125 

(31.3) 
400 

(100) 
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ตารางที่ 38 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามดานความรูเก่ียวกับหนึ่งตาํบลหนึ่ง

ผลิตภณัฑจําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ:  1. คะแนนเต็มทั้งหมด 14 คะแนน 
2.ระดับความรู  <=8 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูนอย  9-11 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูปานกลาง 

12-14 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูมาก 
 
จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความรูเกี่ยวกับ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 31 คน คิดเปนรอยละ 59.6 
อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 53.8
อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 125 คน คิดเปนรอยละ 
67.9 อาชีพเจาของกิจการ มีความรูในระดับปานกลาง มากที่สุดจํานวน 57 คน คิดเปนรอยละ 60.7 
อาชีพพอบาน/แมบาน มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 64.7 และ 

คะแนนความรูเกี่ยวกับสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
อาชีพ ตํ่ากวาหรือเทากับ 

8 คะแนน 
9-11 คะแนน 

 
12-14 คะแนน 

รวม
จํานวน

(รอยละ) 
นักเรียน/นักศึกษา 
 

7 
(13.5) 

31 
(59.6) 

14 
(26.9) 

52 
(100) 

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 2 
(15.4) 

7 
(53.8) 

4 
(30.8) 

13 
(100) 

พนักงานบริษัทเอกชน 5 
(2.7) 

125 
(67.9) 

54 
(29.3) 

184 
(100) 

เจาของกิจการ 2 
(2.1) 

57 
(60.6) 

35 
(37.2) 

94 
(100) 

พอบาน/แมบาน 0 
(0) 

11 
(64.7) 

6 
(35.3) 

17 
(100) 

อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง 
ทํางาน  อิสระ วางงาน 

1 
(2.5) 

27 
(67.5) 

12 
(30.0) 

40 
(100) 

รวม 
17 

(4.3) 
258 

(64.5) 
125 

(31.3) 
400 

(100) 
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อาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 27 คน 
คิดเปนรอยละ 67.5  

 
 

ตารางที่ 39 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามดานความรูเก่ียวกับหนึ่งตาํบลหนึ่ง
ผลิตภณัฑจําแนกตามรายได 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมา
ย

เหตุ:  1. คะแนนเต็มทั้งหมด 14 คะแนน 
2.ระดับความรู  <=8 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูนอย  9-11 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูปานกลาง 

12-14 คะแนนจัดอยูในกลุมมีความรูมาก 
 
จากตารางที่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 5,000 บาท มีความรูเกี่ยวกับ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 71.4 
รายได 5,001-10,000 บาท มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 87 คน คิดเปนรอยละ 62.6
รายได 10,001-15,000 บาท มคีวามรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 73.8 
รายได 15,000-20,000 บาท มีความรูในระดับปานกลาง มากที่สุดจํานวน 36 คน คิดเปนรอยละ 63.2 
รายไดสูงกวา 20,000 บาท มีความรูในระดับปานกลางมากที่สุดจํานวน 55 คน คิดเปนรอยละ 58.5  

คะแนนความรูเกี่ยวกับสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
รายได ตํ่ากวาหรือเทากับ 

8 คะแนน 
9-11 คะแนน 

 
12-14 คะแนน 

รวม
จํานวน

(รอยละ) 
ไมเกิน 5,000 บาท 
 

2 
(4.1) 

35 
(71.4) 

12 
(24.5) 

49 
(100) 

5,001-10,000 บาท 8 
(5.8) 

87 
(62.6) 

44 
(31.7) 

139 
(100) 

10,001-15,000 บาท 3 
(4.9) 

45 
(73.8) 

13 
(21.3) 

61 
(100) 

15,001-20,000 บาท 1 
(1.8) 

36 
(63.2) 

20 
(35.1) 

57 
(100) 

สูงกวา 20,000 บาท 3 
(3.2) 

55 
(58.5) 

36 
(38.3) 

94 
(100) 

รวม 
17 

(4.3) 
258 

(64.5) 
125 

(31.3) 
400 

(100) 
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3.2  ดานความคิดเห็น 
ตารางที่ 40 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานผลิตภัณฑจําแนกตามอายุ  
 

อาย ุ
ไมเกิน 
20 ป 

 

21- 30 
ป 

31 – 40 
ป 

41 – 50 
ป 

50 ปขึ้นไป 

ความคิดเห็นในดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีคุณภาพสูง
กวาสินคาทั่วไป 

3.1 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

3.03 
(เฉย ๆ) 

3.05 
(เฉย ๆ) 

3.29 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีรสชาติ
อาหารที่อรอยกวาสินคาทั่วไป 

3.33 
(เฉย ๆ) 

3.23 
(เฉย ๆ) 

3.18 
(เฉย ๆ) 

2.98 
(เฉย ๆ) 

2.93 
(เฉย ๆ) 

บรรจุภัณฑของสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีลักษณะสวยงามกวาสินคาทั่วไป 

3.23 
(เฉย ๆ) 

3.33 
(เฉย ๆ) 

3.11 
(เฉย ๆ) 

2.93 
(เฉย ๆ) 

2.93 
เฉย ๆ 

ลักษณะของหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑสะอาด 
นาซื้อกวาสินคาทั่วไป 

3.60 
(เห็น
ดวย) 

 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.31 
(เฉย ๆ) 

3.12 
(เฉย ๆ) 

3.36 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาให
เลือกหลากหลาย 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

3.90 
(เห็น
ดวย) 

3.84 
(เห็น
ดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑที่มีคณุภาพ
จะตองผานการคัดสรรและไดรับรางวัล 5 
ดาว 

3.67 
(เห็น
ดวย) 

3.55 
(เห็น
ดวย) 

3.69 
(เห็น
ดวย) 

3.49 
(เฉย ๆ) 

3.36 
(เฉย ๆ) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
3.46 

(เฉย ๆ) 
 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.37 
(เฉย ๆ) 

3.24 
(เฉย ๆ) 

3.26 
(เฉย ๆ) 
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จากตารางที่ 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความคิดเห็นดานผลิตภัณฑ เรียง
ตามลําดับไดดังนี้ อายุไมเกิน 20 ป คาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.46) โดยมีความคิดเห็นใน
ระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคามีใหเลือกหลากหลาย (3.83) มากที่สุด   อายุ 21- 30 ป มี
คาเฉล่ียโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.42) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดาน
สินคามีใหเลือกหลากหลาย (3.83) มากที่สุด   อายุ 31-40 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
(3.37) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคามีใหเลือกหลากหลาย (3.90) มาก
ที่สุด อายุ 41-50 ป มีมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ  (3.24) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็น
ดวยกับปจจัยยอยดานสินคามีใหเลือกหลากหลาย (3.84) มากที่สุด  และอายุ 50 ปขึ้นไป มีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.26) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคามีให
เลือกหลากหลาย (3.64 )  มากที่สุด   
 
ตารางที่ 41 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานราคาจําแนกตามอายุ  
 

อาย ุ
ไมเกิน 20 

ป 
 

21- 30 ป 31 – 40 
ป 

41 – 50 
ป 

50 ปขึ้นไป 

ความคิดเห็นในดานราคา 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีราคาถูกกวา
สินคาทั่วไปในทองตลาด 

3.40 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

2.95 
(เฉย ๆ) 

3.05 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑสามารถ
ตอรองราคาได 

3.33 
(เฉย ๆ) 

3.43 
(เฉย ๆ) 

3.45 
(เฉย ๆ) 

3.44 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีราคาไม
สมเหตุสมผล 

2.47 
(ไมเห็น

2.75 
(เฉย ๆ) 

2.85 
(เฉย ๆ) 

2.72 
(เฉย ๆ) 

2.21 
(ไมเห็นดวย) 
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ดวย) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
3.06 

(เฉย ๆ) 
 

3.11 
(เฉย ๆ) 

3.08 
(เฉย ๆ) 

3.07 
(เฉย ๆ) 

2.28 
(ไมเห็นดวย) 

 
 
 
 
 

จากตารางที่ 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความคิดเห็นดานราคา เรียงตามลําดับ
ไดดังนี้ อายุไมเกิน 20 ป คาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.06) โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ 
กับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีราคาถูกกวาสินคาทั่วไปในทองตลาด (3.40) 
มากที่สุด    อายุ 21- 30 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.11)  โดยมีความคิดเห็นในระดับ
เฉย ๆกับปจจัยยอยดานสามารถตอรองราคาได (3.43) มากที่สุด   อายุ 31-40 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยู
ในระดับเฉย ๆ (3.08) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสามารถตอรองราคาได 
(3.45) อายุ 41-50 ป มีมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.07) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็น
ดวยกับปจจัยยอยดานสามารถตอรองราคาได (3.44) และอายุ 50 ปขึ้นไป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับไมเห็นดวย  (2.28)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสามารถตอรองราคา
ได (3.14 )   
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานชองทางการจัดจําหนายจําแนกตามอายุ  
 

อาย ุ
ไมเกิน 20 

ป 
 

21- 30 
ป 

31 – 40 
ป 

41 – 50 
ป 

50 ปขึ้น
ไป ความคิดเห็นในดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในรานคาทั่วไป 2.90 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.22 
(เฉย ๆ) 

2.81 
(เฉย ๆ) 

2.93 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีมีขายในซุปเปอร
มารเกต 

3.17 
(เฉย ๆ) 

3.54 
(เห็น
ดวย) 

3.61 
(เห็น
ดวย) 

3.26 
(เฉย ๆ) 

3.43 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  
เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี 

3.00 
(เฉย ๆ) 

3.64 
(เห็น
ดวย) 

3.68 
(เห็น
ดวย) 

3.40 
(เฉย ๆ) 

3.86 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑหาซื้อไดยาก 2.70 
(เฉย ๆ) 

2.89 
(เฉย ๆ) 

3.03 
(เฉย ๆ) 

3.07 
(เฉย ๆ) 

3.64 
(เห็น
ดวย) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
2.94 

(เฉย ๆ) 
 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.38 
(เฉย ๆ) 

3.13 
(เฉย ๆ) 

3.46 
(เฉย ๆ) 

 
จากตารางที่ 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป มีความคิดเห็นตอสินคา

หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
เฉย ๆ (2.94)   โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ กับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
มีขายในซุปเปอรมารเกต (3.17) มากที่สุด    อายุ 21- 30 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
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(3.35)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขาย
ในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.64) มากที่สุด   อายุ 31-40 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยู
ในระดับเฉย ๆ (3.38) โดยมีความคิดเห็นในระดับเหน็ดวยกับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.68) อายุ 41-50 ป มีคาเฉลี่ยโดยรวม
อยูในระดับเฉย ๆ  (3.13) โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆกับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.40) และอายุ 50 ปขึ้นไป มีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ  (3.46)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.14 )   

 
ตารางที่ 43 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานสงเสริมการตลาดจําแนกตามอายุ  
 

อาย ุ
ไมเกิน 20 

ป 
 

21- 30 
ป 

31 – 40 ป 41 – 50 ป 50 ปขึ้นไป 

ความคิดเห็นในดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางโทรทัศน 

3.93 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็น
ดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางวิทย ุ

3.90 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็น
ดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

4.07 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางหนังสือพิมพและ
นิตยสาร 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมมกีาร
สงเสริมการขาย  เชน  ลดราคา , แถมสินคา

3.07 
(เฉย ๆ) 

3.06 
(เฉย ๆ) 

3.06 
(เฉย ๆ) 

3.09 
(เฉย ๆ) 

3.36 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงาน
แสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ 

4.07 
(เห็นดวย) 

4.07 
(เห็น
ดวย) 

4.18 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
3.76 

(เห็นดวย) 
3.72 
(เห็น
ดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 
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จากตารางที่ 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป มีความคิดเห็นตอสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
เห็นดวย (3.76)   โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย กับปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.07) มากที่สุด    อายุ 21- 30 ป มีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.72)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดานสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.07) มากที่สุด   อายุ 31-40 ป มี
คาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.38) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.18) อายุ 41-50 ป มี
คาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย  (3.67) โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆกับปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (3.95) และอายุ 50 ปขึ้นไป 
มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย  (3.77)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยกับปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.00 )   
ตารางที่ 44 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานผลิตภัณฑจําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

เจาของ
กิจการ 

พอบาน/
แมบาน 

อื่น ๆ 

ความคิดเห็นในดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
คุณภาพสูงกวาสินคาทั่วไป 

3.15 
(เฉย ๆ) 

3.46 
(เฉย ๆ) 

3.11 
(เฉย ๆ) 

3.00 
(เฉย ๆ) 

3.24 
(เฉย ๆ) 

3.10 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
รสชาติอาหารที่อรอยกวาสินคาทั่วไป 

3.11 
(เฉย ๆ) 

2.92 
(เฉย ๆ) 

3.34 
(เฉย ๆ) 

3.03 
(เฉย ๆ) 

2.88 
(เฉย ๆ) 

3.10 
(เฉย ๆ) 

บรรจุภัณฑของสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีลักษณะสวยงามกวาสินคา
ทั่วไป 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.23 
(เฉย ๆ) 

3.26 
(เฉย ๆ) 

2.97 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.33 
(เฉย ๆ) 

ลักษณะของหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สะอาด นาซื้อกวาสินคาทั่วไป 

3.50 
(เห็นดวย) 

3.31 
(เฉย ๆ) 

3.41 
(เฉย ๆ) 

3.22 
(เฉย ๆ) 

3.41 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคา
ใหเลือกหลากหลาย 

3.96 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็นดวย) 

3.65 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑที่มี
คุณภาพจะตองผานการคัดสรรและ
ไดรับรางวัล 5 ดาว 

3.37 
(เฉย ๆ) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.58 
(เห็นดวย) 

3.62 
(เห็นดวย) 

4.24 
(เห็นดวย) 

3.42 
(เฉย ๆ) 
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คาเฉลีย่โดยรวม 
3.43 

(เฉย ๆ) 
 

3.39 
(เฉย ๆ) 

 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.28 
 (เฉย ๆ) 

3.53 
 (เห็นดวย) 

3.32 
 (เฉย ๆ) 

หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความคิดเห็นตอ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ
(3.43)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.96) อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเฉย ๆ (3.39) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมากท่ีสุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.77)อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยู
ในระดับเฉย ๆ (3.42)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.82) เจาของกิจการมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ
เฉย ๆ (3.28)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.86) พอบาน/แมบาน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
(3.53)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑที่มีคุณภาพจะตองผานการคัดสรรและไดรับรางวัล 5 ดาว (4.24) อาชีพอ่ืน ๆ ไดแก 
ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.32)  โดยมีความคิดเห็นใน
ระดับเห็นดวยมากที่ สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือก
หลากหลาย (3.65) 
 
ตารางที่ 45  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานราคาจําแนกตามอาชีพ  
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อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของ
กิจการ 

พอบาน/
แมบาน 

อื่น ๆ 
ความคิดเห็นในดานราคา 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ราคาถูกกวาสินคาทั่วไปใน
ทองตลาด 

3.15 
(เฉย ๆ) 

2.92  
(เฉย ๆ) 

 

3.18 
(เฉย ๆ) 

3.03  
(เฉย ๆ) 

2.94 
 (เฉย ๆ) 

2.95 
 (เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สามารถตอรองราคาได 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.54 
(เห็นดวย) 

3.41 
 (เฉย ๆ) 

3.55 
(เห็น
ดวย) 

3.18 
(เฉย ๆ) 

3.25 
 (เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ราคาไมสมเหตุสมผล 

2.46 
(เฉย ๆ) 

3.23 
 (เฉย ๆ) 

2.71 
 (เฉย ๆ) 

2.76  
(เฉย ๆ) 

2.76 
 (เฉย ๆ) 

2.95 
 (เฉย ๆ) 

คาเฉลีย่โดยรวม 3.01 
(เฉย ๆ) 

3.23 
 (เฉย ๆ) 

3.10 
 (เฉย ๆ) 

3.11  
(เฉย ๆ) 

2.96 
 (เฉย ๆ) 

3.05  
(เฉย ๆ) 

หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
จากตารางที่ 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความคิดเห็นตอ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานราคามีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.01) 
โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สามารถตอรองราคาได (3.42)   อาชีพ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
(3.23)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยมากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได(3.54)   อาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเฉย ๆ (3.10)โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.41) อาชีพ เจาของกิจการ มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ
เฉย ๆ (3.11)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.55)  อาชีพ พอบาน/แมบานมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ    
เฉย ๆ (2.96) โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.18)  อาชีพอ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงานมีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.05) โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได(3.25)    
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ตารางที่ 46 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานชองทางการจัดจําหนายจําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอก

ชน 

เจาของ
กิจการ 

พอบาน/
แมบาน 

อื่น ๆ 
ความคิดเห็นในดานชองทางการจัด

จําหนาย 
คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขาย
ในรานคาทั่วไป 

3.00 
(เฉย ๆ) 

3.38 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

2.65 
(เฉย ๆ) 

3.18 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขาย
ในซุปเปอรมารเกต 

3.13 
(เฉย ๆ) 

3.46 
(เฉย ๆ) 

3.66 
(เห็นดวย)

3.41 
(เฉย ๆ) 

3.24 
(เฉย ๆ) 

3.50 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขาย
ในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  
โลตัส  บิ๊กซี 

3.12 
(เฉย ๆ) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.48 
(เฉย ๆ) 

3.53 
(เห็นดวย) 

3.58 
(เห็นดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑหาซื้อ
ไดยาก 

2.67 
(เฉย ๆ) 

2.77 
 (เฉย ๆ) 

 

2.92 
(เฉย ๆ) 

3.04 
(เฉย ๆ) 

3.12 
(เฉย ๆ) 

3.25 
(เฉย ๆ) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
2.98 

(เฉย ๆ) 
 

3.38 
(เฉย ๆ) 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.27 
(เฉย ๆ) 

3.13 
(เฉย ๆ) 

3.38 
(เฉย ๆ) 
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หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความคิดเห็นตอ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานชองทางการจัดจําหนายมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเฉย ๆ (2.98)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีขายในซุปเปอรมารเกต (3.13)  อาชีพ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยู
ในระดับเฉย ๆ (3.38)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี  (3.92) อาชีพ พนักงาน
บริษัทเอกชน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.42)   โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มาก
ที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  
บิ๊กซี  (3.76) อาชีพ เจาของกิจการ มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.27)   โดยมีความคิดเห็น
ในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  
เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี  (3.48) อาชีพ พอบาน/แมบาน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
(3.38)   โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.58) อาชีพ อ่ืน ๆมีคาเฉลี่ยโดยรวม
อยูในระดับเฉย ๆ (3.27)   โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี  (3.48) 
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ตารางที่ 47  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลติภัณฑในดานการสงเสริมการตลาดจําแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

เจาของ
กิจการ 

พอบาน/
แมบาน 

อื่น ๆ 
ความคิดเห็นในดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่แปล
ผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
การโฆษณาประชาสัมพันธทาง
โทรทัศน 

3.38 
(เฉย ๆ) 

4.08 
(เห็นดวย) 

3.88 
(เห็นดวย) 

3.66 
(เห็น
ดวย) 

3.88 
(เห็น
ดวย) 

3.90 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
การโฆษณาประชาสัมพันธทางวิทย ุ

3.77 
(เห็น
ดวย) 

4.15 
(เห็นดวย) 

 

3.91 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็น
ดวย) 

3.88 
(เห็น
ดวย) 

3.92 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
การโฆษณาประชาสัมพันธทาง
หนังสือพิมพและนิตยสาร 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็น
ดวย) 

3.76 
(เห็น
ดวย) 

3.80 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมมี
การสงเสริมการขาย  เชน  ลดราคา 
, แถมสินคา 

2.87 
(เฉย ๆ) 

3.00 
(เฉย ๆ) 

3.18 
(เฉย ๆ) 

2.90 
(เฉย ๆ) 

3.24 
(เฉย ๆ) 

3.22 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
การจัดงานแสดงสินคาอยาง
สม่ําเสมอ 

4.10 
(เห็น
ดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

4.11 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็น
ดวย) 

4.24 
(เห็น
ดวย) 

3.98 
(เห็น
ดวย) 
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คาเฉลีย่โดยรวม 

3.69 
(เห็น
ดวย) 

 

3.81 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็น
ดวย) 

3.80 
(เห็น
ดวย) 

3.76 
(เห็น
ดวย) 

หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความคิดเห็นตอ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย (3.69)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.10)  อาชีพ รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ
มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.81)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอ
ปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณาประชาสัมพันธทางหนังสือพิมพและ
นิตยสาร (4.00) อาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.79)  โดยมี
ความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัด
งานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.11) อาชีพ เจาของกิจการมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย 
(3.63) โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.06) อาชีพ พอบาน/แมบานมีคาเฉลี่ยโดยรวม
อยูในระดับเห็นดวย (3.80)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.24)  อาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง 
ทํางานอิสระ วางงานมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.76)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็น
ดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยาง
สม่ําเสมอ (3.98) 
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ตารางที่ 48 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลติภัณฑในดานผลิตภัณฑจําแนกตามรายได  
 

รายได 
ไมเกิน 
5,000 
บาท 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

ความคิดเห็นในดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีคุณภาพสูง
กวาสินคาทั่วไป 

3.16 
(เฉย ๆ) 

3.10 
(เฉย ๆ) 

3.25 
(เฉย ๆ) 

3.07 
(เฉย ๆ) 

3.02 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีรสชาติ
อาหารที่อรอยกวาสินคาทั่วไป 

3.22 
(เฉย ๆ) 

3.28 
(เฉย ๆ) 

3.31 
(เฉย ๆ) 

3.07 
(เฉย ๆ) 

3.06 
(เฉย ๆ) 

บรรจุภัณฑของสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีลักษณะสวยงามกวาสินคาทั่วไป 

3.27 
(เฉย ๆ) 

3.27 
(เฉย ๆ) 

3.34 
(เฉย ๆ) 

3.19 
(เฉย ๆ) 

3.02 
(เฉย ๆ) 

ลักษณะของหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑสะอาด 
นาซื้อกวาสินคาทั่วไป 

3.53 
(เห็น
ดวย) 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.44 
(เฉย ๆ) 

3.28 
(เฉย ๆ) 

3.21 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาให
เลือกหลากหลาย 

3.96 
(เห็น
ดวย) 

3.88 
(เห็น
ดวย) 

3.95 
(เห็น
ดวย) 

3.74 
(เห็น
ดวย) 

3.70 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑที่มีคณุภาพ 3.53 3.61 3.46 3.72 3.54 
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จะตองผานการคัดสรรและไดรับรางวัล 5 
ดาว 

(เห็น
ดวย) 

(เห็น
ดวย) 

(เห็น
ดวย) 

(เห็น
ดวย) 

(เห็น
ดวย) 

คาเฉลีย่โดยรวม 3.44 
(เฉย ๆ) 

3.42 
(เฉย ๆ) 

3.45 
(เฉย ๆ) 

3.34 
(เฉย ๆ) 

3.26 
(เฉย ๆ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จากตารางที่ 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน5,000บาท มีความคิดเห็นตอ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ 
(3.44)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.96) รายได 5,001-10,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเฉย ๆ (3.42)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.88) รายได10,001-15,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยู
ในระดับเฉย ๆ (3.45)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.95) รายได15,001-20,000 บาท มีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.34)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.74)  รายไดสูงกวา 20,000 บาท มี
คาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.26)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอย
ดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีสินคาใหเลือกหลากหลาย (3.70) 
 
ตารางที่ 49 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานราคาจําแนกตามรายได  
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รายได 
ไมเกิน 
5,000 
บาท 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

ความคิดเห็นในดานราคา 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีราคาถูกกวา
สินคาทั่วไปในทองตลาด 

3.29 
(เฉย ๆ) 

 

3.06 
(เฉย ๆ) 

 

3.00 
(เฉย ๆ) 

 

3.21 
(เฉย ๆ) 

 

3.06 
(เฉย ๆ) 

 
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑสามารถ
ตอรองราคาได 

3.57 
(เห็น
ดวย) 

3.40 
(เฉย ๆ) 

 

3.44 
(เฉย ๆ) 

3.46 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีราคาไม
สมเหตุสมผล 

2.65 
(เฉย ๆ) 

 

2.76 
(เฉย ๆ) 

 

2.72 
(เฉย ๆ) 

 

2.79 
(เฉย ๆ) 

 

2.70 
(เฉย ๆ) 

 

คาเฉลีย่โดยรวม 
3.17 

(เฉย ๆ) 
 

3.07 
(เฉย ๆ) 

 

3.05 
(เฉย ๆ) 

 

3.15 
(เฉย ๆ) 

 

3.03 
(เฉย ๆ) 

 
จากตารางที่ 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน5,000บาท มีความคิดเห็นตอ

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานราคามีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ เฉย ๆ 
(3.17)โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.57)  รายได 5,001-10,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ 
เฉย ๆ (3.07)โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.40) รายได10,001-15,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ 
เฉย ๆ (3.05)โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑสามารถตอรองราคาได (3.44)  รายได15,001-20,000 มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ เฉย ๆ 
(3.15)โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สามารถตอรองราคาได (3.46)  รายไดสูงกวา 20,000 บาท  มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ เฉย ๆ 
(3.03)โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ
สามารถตอรองราคาได (3.35)     
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ตารางที่ 50 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานชองทางการจัดจําหนายจําแนกตามรายได  
 

รายได 
ไมเกิน 
5,000 
บาท 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

ความคิดเห็นในดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายใน
รานคาทั่วไป 

2.96 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.23 
(เฉย ๆ) 

3.16 
(เฉย ๆ) 

3.16 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีมีขายใน
ซุปเปอรมารเกต 

3.10 
(เฉย ๆ) 

3.60 
(เห็น
ดวย) 

3.52 
(เห็น
ดวย) 

3.63 
(เห็น
ดวย) 

3.44 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิส
เคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี 

3.22 
(เฉย ๆ) 

3.63 
(เห็น
ดวย) 

3.54 
(เห็น
ดวย) 

3.72 
(เห็น
ดวย) 

3.66 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑหาซื้อไดยาก 2.88 
(เฉย ๆ) 

2.83 
(เฉย ๆ) 

2.80 
(เฉย ๆ) 

3.11 
(เฉย ๆ) 

3.18 
(เฉย ๆ) 

คาเฉลีย่โดยรวม 3.04 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 

3.27 
(เฉย ๆ) 

3.40 
(เฉย ๆ) 

3.35 
(เฉย ๆ) 
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จากตารางที่ 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน5,000บาท มีความคิดเห็นตอ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานชองทางการจัดจําหนายมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเฉย ๆ (3.04)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเฉย ๆ มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.22)  รายได 5,001-10,000 บาท 
มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.35)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัย
ยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.63)  
รายได10,001-15,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.27)  โดยมีความคิดเห็นในระดับ
เห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน 
แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.54)  รายได15,001-20,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.40)  
โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมี
ขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.72)  รายไดสูงกวา 20,000 บาท มีคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.35)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดาน
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีขายในดิสเคานสโตร  เชน แมคโคร  โลตัส  บิ๊กซี (3.66) 
ตารางที่ 51 แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความคิดเห็นท่ีมีตอสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑในดานสงเสริมการตลาดจําแนกตามรายได  
 

รายได 
ไมเกิน 
5,000 
บาท 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

ความคิดเห็นในดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

คาเฉลีย่
แปลผล 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางโทรทัศน 

3.94 
(เห็น
ดวย) 

3.91 
(เห็น
ดวย) 

3.79 
(เห็น
ดวย) 

3.74 
(เห็น
ดวย) 

3.77 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางวิทย ุ

3.86 
(เห็น
ดวย) 

3.88 
(เห็น
ดวย) 

3.89 
(เห็น
ดวย) 

3.79 
(เห็น
ดวย) 

3.86 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธทางหนังสือพิมพและ
นิตยสาร 

3.90 
(เห็น
ดวย) 

3.83 
(เห็น
ดวย) 

3.95 
(เห็น
ดวย) 

3.79 
(เห็น
ดวย) 

3.76 
(เห็น
ดวย) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑไมมกีาร
สงเสริมการขาย  เชน  ลดราคา , แถมสินคา

3.04 
(เฉย ๆ) 

3.14 
(เฉย ๆ) 

2.98 
(เฉย ๆ) 

3.19 
(เฉย ๆ) 

2.98 
(เฉย ๆ) 

สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงาน
แสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ 

4.04 
(เห็น

4.04 
(เห็น

4.11 
(เห็น

4.12 
(เห็น

4.13 
(เห็น
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ดวย) ดวย) ดวย) ดวย) ดวย) 

คาเฉลีย่โดยรวม 
3.75 
(เห็น
ดวย) 

3.76 
(เห็น
ดวย) 

3.74 
(เห็น
ดวย) 

3.72 
(เห็น
ดวย) 

3.69 
(เห็น
ดวย) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 51 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน5,000บาท มีความคิดเห็นตอ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูใน
ระดับเห็นดวย (3.75)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่ง
ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.04)  มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับ
เห็นดวย (3.76)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบล
หนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.04)   รายได10,001-15,000 บาท มีคาเฉลีย่
โดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.74)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอย
ดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ (4.11)  รายได15,001-
20,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.72)  โดยมีความคิดเห็นในระดับเห็นดวย มาก
ที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดงสินคาอยางสม่ําเสมอ 
(4.12)  รายไดสูงกวา 20,000 บาท มีคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.69)  โดยมีความคิดเห็น
ในระดับเห็นดวย มากที่สุดตอปจจัยยอยดานสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑมีการจัดงานแสดง
สินคาอยางสม่ําเสมอ (4.13)   
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3.3 ดานแนวโนมพฤติกรรม 
ตารางที่ 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับความถี่ใน

การซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารจําแนกตามอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน20ป 
 

21-30ป 
 

31-40ป 
 

41-50ป 
 

50ป 
ขึ้นไป 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) ความถี่ในการซื้อสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

ซื้อทุกวัน 1 
(3.3) 

5 
(2.3) 

2 
(2.0) 

0 
(0) 

1 
(7.1) 

9 
(2.3) 

สัปดาหละ 2-3 คร้ัง 6 
(20.0) 

22 
(10.3) 

11 
(11.1) 

4 
(9.3) 

2 
(14.3) 

45 
(11.3) 

สัปดาหละ 1 คร้ัง 3 
(10.0) 

20 
(9.3) 

7 
(7.1) 

7 
(16.3) 

0 
(0) 

37 
(9.3) 

เดือนละ 2-3 คร้ัง 0 25 13 7 2 47 
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(0) (11.7) (13.1) (16.3) (14.3) (11.8) 
เดือนละ 1 คร้ัง 2 

(6.7) 
20 

(9.3) 
12 

(12.1) 
2 

(4.7) 
1 

(7.1) 
37 

(9.3) 
ซื้อไมบอย/นานๆครั้ง 14 

(46.7) 
101 

(47.2) 
46 

(46.5) 
16 

(37.2) 
7 

(50.0) 
184 

(46.0) 
อื่นๆ 4 

(13.3) 
21 

(9.8) 
8 

(8.1) 
7 

(16.3) 
1 

(7.1) 
41 

(10.3) 
รวม 30 

(100) 
214 

(100) 
99 

(100) 
43 

(100) 
14 

(100) 
400 

(100) 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ทุกครั้งที่มีงานแสดงสินคา ทุกครั้งที่พบ เมื่อมีโอกาส 

 
 
 
 
 
 
จากตารางที่ 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป มีความถี่ในการซื้อสินคา

หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมากที่สุดเรียงลําดับไดดังนี้ คือ ไมบอย/นาน ๆ  มีจํานวน 
14 คนคิดเปนรอยละ 46.7  อายุ 21-30ป มีความถี่ ในการซื้อไมบอย/นาน ๆ ครั้ง จํานวน  101 คนคิด
เปนรอยละ 47.2  อายุ 31-40 ป มีความถี่ในการซื้อไมบอย/นาน ๆ จํานวน 46 คน คิดเปนรอยละ 
46.5  อายุ 41-50ป มีความถี่ในการซื้อไมบอย/นาน ๆ ครั้ง จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 37.2   อายุ 
50ปขึ้นไป มีความถี่ในการซื้อไมบอย/นาน ๆ คร้ังจํานวน 7 คนคิดเปนรอยละ 50.0 
 
ตารางที่ 53 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับจํานวน

เงินท่ีใชในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารแตละคร้ังจําแนกตาม
อายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน20ป 
 

21-30ป 
 

31-40ป 
 

41-50ป 
 

50ป 
ขึ้นไป 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) จํานวนเงินที่ใชในการซื้อ
แตละคร้ัง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 
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ไมเกิน 100 บาท 8 
(26.7) 

22 
(10.3) 

8 
(8.1) 

5 
(11.6) 

3 
(21.4) 

46 
(11.5) 

101-200 บาท 10 
(33.3) 

74 
(34.6) 

33 
(33.3) 

13 
(30.2) 

3 
(21.4) 

133 
(33.3) 

201-300 บาท 6 
(20.0) 

46 
(21.5) 

16 
(16.2) 

2 
(4.7) 

3 
(21.4) 

73 
(18.3) 

301-400 บาท 1 
(3.3) 

24 
(11.2) 

16 
(16.2) 

7 
(16.3) 

2 
(14.3) 

50 
(12.5) 

401-500 บาท 2 
(6.7) 

24 
(11.2) 

11 
(11.1) 

7 
(16.3) 

1 
(7.1) 

45 
(11.3) 

มากกวา 500 บาท 3 
(10.0) 

24 
(11.2) 

15 
(15.2) 

9 
(20.9) 

2 
(14.3) 

53 
(13.3) 

รวม 30 
(100) 

214 
(100) 

99 
(100) 

43 
(100) 

14 
(199) 

400 
(100) 

 
 

จากตารางที่ 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการใชเงินในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหารมากที่สุด เรียงลําดับไดดังนี้ คือ ที่มีอายุไมเกิน 20 ป ใชเงินจํานวนไมเกิน 
101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 10 คนคิดเปนรอยละ 33.3   อายุ 21-30ป ใชเงิน จํานวน 101-200 บาท/
ครั้ง มีจํานวน 74 คนคิดเปนรอยละ 34.6   อายุ 31-40ป ใชเงิน จํานวน 101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 
33 คน คิดเปนรอยละ 33.3     อายุ 41-50ป ใชเงินจํานวน 101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 13 คนคิดเปน
รอยละ 30.2    อายุ 50ปขึ้นไป ใชเงินจํานวนไมเกิน 100 บาท/ครั้ง 101-200 บาท/ครั้ง และ 201-300 
บาท /คร้ัง มีจํานวนเทากันคือ 3 คนคิดเปนรอยละ 21.4 
 
ตารางที่ 54 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับความถี่ใน

การซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

เจาของ
กิจการ 

 

พอบาน/
แมบาน 

 

อื่น ๆ 
ความถี่ในการซื้อสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน(รอย
ละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(รอยละ) 

ซื้อทุกวัน 1 0 6 2 0 0 9 
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(1.9) (0) (3.3) (2.1) (0) (0) (2.3) 
สัปดาหละ 2-3 คร้ัง 10 

(19.2) 
0 

(0) 
22 

(12.0) 
9 

(9.6) 
0 

(0) 
4 

(10.0) 
45 

(11.3) 
สัปดาหละ 1 คร้ัง 6 

(11.5) 
0 

(0) 
15 

(8.2) 
13 

(13.8) 
2 

(11.8) 
1 

(2.5) 
37 

(9.3) 
เดือนละ 2-3 คร้ัง 3 

(5.8) 
2 

(15.4) 
22 

(12.0) 
15 

(16.0) 
2 

(11.8) 
3 

(7.5) 
47 

(11.8) 
เดือนละ 1 คร้ัง 5 

(9.6) 
0 

(0) 
18 

(9.8) 
11 

(11.7) 
1 

(5.9) 
2 

(5.0) 
37 

(9.3) 
ซื้อไมบอย/นานๆครั้ง 22 

(42.3) 
9 

(69.2) 
83 

(45.1) 
33 

(35.1) 
12 

(70.6) 
25 

(62.5) 
184 

(46.0) 
อื่นๆ 5 

(9.6) 
2 

(15.4) 
18 

(9.8) 
11 

(11.7) 
0 

(0) 
5 

(12.5) 
41 

(10.3) 
รวม 52 

(100) 
13 

(100) 
184 

(100) 
94 

(100) 
17 

(100) 
40 

(100) 
400 

(100) 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
 

จากตารางที่ 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความถี่ในการ
ซ้ือสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารมากที่สุดเรียงลําดับไดดังนี้คือ ไมบอย/นาน ๆ 
คร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 22 คนคิดเปนรอยละ 42.3  อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ มีความถี่ในการซื้อ
ไมบอย/นาน ๆ ครั้ง มากที่สุดมีจํานวน 9 คนคิดเปนรอยละ 69.2  อาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมี
ความถี่ในการซื้อ ไมบอย/นาน ๆ ครั้ง มากที่สุดมีจํานวน 83 คนคิดเปนรอยละ 45.1  อาชีพเจาของ
กิจการมีความถี่ในการซื้อไมบอย/นาน ๆ ครั้ง มากที่สุดมีจํานวน 33 คนคิดเปนรอยละ 35.1  อาชีพ
พอบาน/แมบาน มีความถี่ในการซื้อ ไมบอย/นาน ๆ คร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 12 คนคิดเปนรอยละ 
70.6  อาชีพอ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงานมีความถี่ในการซื้อ ไมบอย/นาน ๆ ครั้ง มาก
ที่สุดมีจํานวน 25 คนคิดเปนรอยละ 62.5 
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ตารางที่ 55 แสดงคารอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับจํานวนเงินที่ใชใน

การซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารแตละคร้ังจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

เจาของ
กิจการ 

 

พอบาน/
แมบาน 

 

อื่น ๆ 
จํานวนเงินที่ใชในการซื้อ

แตละคร้ัง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน

(รอยละ) 
จํานวน

(รอยละ) 
จํานวน

(รอยละ) 
จํานวน

(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(รอยละ) 

ไมเกิน 100 บาท 8 
(15.4) 

1 
(7.7) 

14 
(7.6) 

12 
(12.8) 

4 
(23.5) 

7 
(17.5) 

46 
(11.5) 

101-200 บาท 19 
(36.5) 

4 
(30.8) 

64 
(34.8) 

23 
(24.5) 

6 
(35.3) 

17 
(42.5) 

133 
(33.3) 

201-300 บาท 13 
(25.0) 

2 
(15.4) 

40 
(21.7) 

8 
(8.5) 

1 
(5.9) 

9 
(22.5) 

73 
(18.3) 

301-400 บาท 3 
(5.8) 

2 
(15.4) 

23 
(12.5) 

19 
(20.2) 

1 
(5.9) 

2 
(5.0) 

50 
(12.5) 

401-500 บาท 5 
(9.6) 

2 
(15.4) 

23 
(12.5) 

9 
(9.6) 

2 
(11.8) 

4 
(10.0) 

45 
(11.3) 

มากกวา 500 บาท 4 2 20 23 3 1 53 
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(7.7) (15.4) (10.9) (24.5) (17.6) (2.5) (13.3) 
รวม 52 

(100) 
13 

(100) 
184 

(100) 
94 

(100) 
17 

(100) 
40 

(100) 
400 

(100) 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการใชเงินในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่ง
ผลิตภัณฑประเภทอาหารมากที่สุด เรียงลําดับไดดังนี้ คือ ที่มีอาชีพนักเรียน/นักศึกษา ใชเงินจํานวน 
101 บาท-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 19 คนคิดเปนรอยละ 36.5   อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใชเงิน 
จํานวน 101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 74 คนคิดเปนรอยละ 34.6 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ใชเงิน
จํานวน 101-200 บาท/คร้ัง มีจํานวน 64 คนคิดเปนรอยละ 34.8    อาชีพเจาของกิจการ ใชเงินจํานวน
101-200 บาท/คร้ัง  และ มากกวา 500 บาท/คร้ังซึ่งมีจํานวนเทากันคือ 23 คนคิดเปนรอยละ 24.5  
อาชีพพอบาน /แมบาน ใชเงินจํานวน 101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 6 คนคิดเปนรอยละ 35.3  อาชีพ 
อ่ืน ๆ ไดแก ลูกจาง ทํางานอิสระ วางงานใชเงินจํานวน101-200 บาท/ครั้ง มีจํานวน 17 คน คิดเปน
รอยละ 35.3 

 
ตารางที่ 56  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับความถี่

ในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารจําแนกตามรายได 
 

รายได 
ไมเกิน 

5,000 บาท 
5,001-10,000 

บาท 
10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

รวม
จํานวน

(รอยละ) ความถี่ในการซื้อสินคา
หนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 
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ซื้อทุกวัน 2 
(4.1) 

2 
(1.4) 

3 
(4.9) 

0 
(0) 

2 
(2.1) 

9 
(2.3) 

สัปดาหละ 2-3 คร้ัง 3 
(6.1) 

19 
(13.7) 

6 
(9.8) 

6 
(10.5) 

11 
(11.7) 

45 
(11.3) 

สัปดาหละ 1 คร้ัง 4 
(8.2) 

11 
(7.9) 

6 
(9.8) 

8 
(14.0) 

8 
(8.5) 

37 
(9.3) 

เดือนละ 2-3 คร้ัง 2 
(4.1) 

13 
(9.4) 

7 
(11.5) 

11 
(19.3) 

14 
(14.9) 

47 
(11.8) 

เดือนละ 1 คร้ัง 3 
(6.1) 

10 
(7.2) 

6 
(9.8) 

10 
(17.5) 

8 
(8.5) 

37 
(9.3) 

ซื้อไมบอย/นานๆครั้ง 31 
(63.3) 

70 
(50.4) 

25 
(41.0) 

16 
(28.1) 

42 
(44.7) 

184 
(46.0) 

อื่นๆ 4 
(8.2) 

14 
(8.2) 

8 
(13.1) 

6 
(10.5) 

9 
(9.6) 

41 
(10.3) 

รวม 
 

49 
(100) 

139 
(100) 

61 
(100) 

57 
(100) 

94 
(100) 

400 
(100) 

จากตารางที่ 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 5,000 บาท มีความถี่ใน
การซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารไมบอย/นาน ๆคร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 31 คน
คิดเปนรอยละ 63.3  รายได 5,0001-10,000 บาทมีความถี่ในการซื้อ ไมบอย/นาน ๆคร้ังมากที่สุดมี
จํานวน 70 คิดเปนรอยละ 50.4  รายได 10,0001-15,000 บาทมีความถี่ในการซื้อ ไมบอย/นาน ๆ ครั้ง 
มากที่สุดมีจํานวน 25 คนคิดเปนรอยละ 41.0  รายได 15,0001-20,000 บาทมีความถี่ในการซื้อ ไม
บอย/นาน ๆคร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 16 คนคิดเปนรอยละ 28.1  รายไดสูงกวา 20,000 บาทขึ้นไปมี
ความถี่ในการซื้อไมบอย/นาน ๆคร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 42 คนคิดเปนรอยละ 44.7 
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ตารางที่ 57 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานพฤติกรรม เก่ียวกับจํานวน

เงินท่ีใชในการซื้อสินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหารแตละคร้ังจําแนกตาม
รายได 

 
รายได 

ไมเกิน 5,000 
บาท 

5,001-
10,000 
บาท 

10,001-
15,000 
บาท 

15,001-
20,000 
บาท 

สูงกวา 
20,000 
บาท 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) จํานวนเงินที่ใชในการซื้อ
แตละคร้ัง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

ไมเกิน 100 บาท 14 
(28.6) 

14 
(10.1) 

4 
(6.6) 

7 
(12.3) 

7 
(7.4) 

46 
(11.5) 

101-200 บาท 16 
(32.7) 

54 
(38.8) 

25 
(41.0) 

13 
(22.8) 

25 
(26.6) 

133 
(33.3) 

201-300 บาท 14 
(28.6) 

26 
(18.7) 

9 
(14.8) 

8 
(14.0) 

16 
(17.0) 

73 
(18.3) 

301-400 บาท 1 
(2.0) 

15 
(10.8) 

8 
(13.1) 

13 
(22.8) 

13 
(13.8) 

50 
(12.5) 

401-500 บาท 2 
(4.1) 

13 
(9.4) 

9 
(14.8) 

13 
(22.8) 

8 
(8.5) 

45 
(11.3) 

มากกวา 500 บาท 2 
(4.1) 

17 
(12.2) 

6 
(9.8) 

3 
(5.3) 

25 
(26.6) 

53 
(13.3) 

รวม 49 139 61 57 94 400 
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(100) (100) (100) (100) (100) (100) 
 

จากตารางที่ 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน5,000 บาทใชเงินในการซื้อ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภณัฑประเภทอาหาร จํานวน 101-200 บาท/คร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 16 
คนคิดเปนรอยละ 32.7  รายได 5,001-10,000 บาทใชเงินในการซื้อ จํานวน 101-200 บาท/คร้ัง มาก
ที่สุดมีจํานวน 54 คนคิดเปนรอยละ 38.8 รายได 10,001-15,000 บาทใชเงินในการซื้อ จํานวน 101-
200 บาท/คร้ัง มากที่สุดมีจํานวน 25 คนคิดเปนรอยละ 41.0 รายได 15,001-20,000 บาทใชเงินใน
การซื้อ จํานวน 101-200 บาท/คร้ัง จํานวน 301-400บาท/คร้ัง มากกวา 500 บาท/คร้ัง และ 401-500 
บาท/คร้ัง มีจํานวนทีเ่ทากันคือ 13 คนคิดเปนรอยละ 22.8  รายไดสูงกวา 20,000 บาท ใชเงินในการ
ซ้ือ จํานวน 101-200 บาท/คร้ัง มากที่สุดมีจาํนวน 25 คนคิดเปนรอยละ 26.6 
สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับปญหา

และขอเสนอแนะ 
หัวขอ จํานวนคน รอยละ 

ปญหา 25 6.3 
ขอเสนอแนะ 20 5.0 
หมายเหตุ:  เปนคําถามปลายเปดคํานวณรอยละจากขนาดตัวอยาง 400 ราย 
 

จากตารางที่ 58 พบวามีผูตอบแบบสอบถามที่แสดงความคิดเห็นดานปญหาเกี่ยวกับ
สินคาหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑจํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 6.3 และมีผูใหขอเสนอแนะจํานวน 20 
คน คิดเปนรอยละ 5.0 

 
ตารางที่ 59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามดานปญหาเกี่ยวกับสินคาหนึ่งตําบล

หนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร 
 

ปญหา จํานวนคน รอยละ 
ดานผลิตภัณฑ   
สินคามีคุณภาพต่ํา 7 28.0 
สินคาหมดอาย ุ 5 20.0 
พบเชื้อราในอาหารบางชนิด 2  8.0 
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ดานราคา   
ราคาสินคาแพง 4 16.0 
ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพ 1   4.0 
ดานชองทางการจัดจําหนาย   
สินคาหาซื้อไดยาก 3 12.0 
ดานการสงเสริมการตลาด   
การประชาสัมพันธไมครอบคลุมทุก
กลุมประชากร 

2  8.0 

การประชาสัมพันธมีนอยเกนิไป 1  4.0 
หมายเหตุ:  เปนคําถามปลายเปดคํานวณรอยละจากผูที่แสดงความคิดเห็นจํานวน 25 ราย 

จากตารางที่ 59 พบวา ปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามพบสวนใหญเปนปญหาที่เกี่ยวกับ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดโดยเรียงลําดับไดดังนี้ ดานผลิตภัณฑ พบปญหาในเรื่องสินคามี
คุณภาพต่ํามากที่สุด มีจํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 28.0 รองลงมาสินคาหมดอายุ มีจํานวน 5 คน คิด
เปนรอยละ 20.0 และพบเชื้อราในอาหารบางชนิด มีจํานวน 2  คน คิดเปนรอยละ 8.0 ดานราคาพบ
ปญหาในเรื่องราคาสินคาแพงมากที่สุด มีจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 16.0 รองลงมาราคาไม
เหมาะสมกับคุณภาพ มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 4.0 ดานชองทางการจัดจําหนายพบปญหาใน
เร่ืองสินคาหาซื้อไดยาก มีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 12.0 ดานการสงเสริมการตลาดพบปญหาใน
เร่ืองการประชาสัมพันธไมครอบคลุมทุกกลุมประชากรมากที่สุด มีจํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 8.0 
รองลงมาการประชาสัมพันธยังมีนอยเกินไป มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 4.0 
 
ตารางที่ 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามดานขอเสนอแนะเกี่ยวกับสินคาหนึ่ง

ตําบลหนึ่งผลิตภัณฑประเภทอาหาร 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 
ดานผลิตภัณฑ 
ควรรักษาคุณภาพใหไดตามมาตรฐาน 
ควรมีการพัฒนาสินคาใหมีความแปลก
ใหมและแตกตางกัน 

 
6 
4 

 
30.0 
20.0               

ดานราคา 
ควรมีการควบคุมราคาใหเหมาะสม 

 
3 

 
15.0 
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ดานชองทางการจัดจําหนาย 
การวางจําหนายสินคาควรใหสามารถหา
ซ้ือไดงาย 

 
5 

 
25.0 

ดานการสงเสริมการตลาด 
เกี่ยวกับการโฆษณาประชาสัมพันธควรมี
มากกวานี้และควรทําอยางตอเนื่อง 

 
2 

 
10.0 

หมายเหตุ:  เปนคําถามปลายเปดคํานวณรอยละจากผูที่แสดงความคิดเห็นจํานวน 20 ราย 
 
 

จากตารางที่ 60 พบวาขอเสนอแนะที่ไดจากผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปน
ขอเสนอแนะที่เกี่ยวกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดโดยเรียงลําดับไดดังนี้ ดานผลิตภัณฑ มี
ขอเสนอแนะเกี่ยวกับเรื่องควรรักษาคุณภาพสินคาใหไดตามมาตรฐานมีจํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 
30.0 ควรมีการพัฒนาสินคาใหมีความแปลกใหมและแตกตางกันบางมีจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 
20.0 ดานราคาเกี่ยวกับเรื่องควรมีการควบคุมราคาใหเหมาะสมมีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 15.0 
ดานชองทางการจัดจําหนายเกี่ยวกับการวางจําหนายสินคาควรใหสามารถหาซื้อไดงายมีจํานวน 5 
คน คิดเปนรอยละ 25.0 และดานการสงเสริมการตลาดเกี่ยวกับการโฆษณาประชาสัมพันธควรมี
มากกวานี้และควรทําอยางตอเนื่องมีจํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 10.0 
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